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Ответы: ЕГЭ по Истории
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13.Правильный ответ должен содержать следующие элементы:
1)  время  — первая четверть XVIII в.
2)  царь  — Петр I.
3)  орган  — главный магистрат.
14.Могут быть названы следующие формы объединения горожан: горожане делились
по профессиональному признаку на цеха и гильдии.
Служба в органе городского управления поощрялась возможностью получить
дворянское звание.

15-16
 
15. Правильный ответ должен содержать следующие элементы:
1)  Московская Олимпиада 1980 г.;
2)  обоснование, например: главный талисман Олимпиады 1980 года  — Олимпийский
мишка, он изображен на иллюстрации. Символ Олимпиады  — пять олимпийских
колец, переплетённых в основании, и устремлённые вверх линии, символизирующие
спортивные дорожки, со звездой вверху  — стилизация Спасской башни Кремля.
(Может быть приведено другое обоснование.)
16. Правильный ответ должен содержать следующие элементы:
1)  цифра, обозначающая деятеля культуры,  — 4;
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2)  глава государства  — Л. И. Брежнев.
Каждый элемент может быть засчитан только при условии отсутствия неверных
позиций в этом элементе наряду с верной.

17
 
Правильный ответ должен содержать следующие элементы:
1)  кодовое название операции  — «Багратион»;
2)  фамилия полководца, например:
− И. Х. Баграмян;
− И. Д. Черняховский;
− Г. Ф. Захаров;
− К. К. Рокоссовский.
3)  суждение, например:
− «гитлеровцы страшились в воздухе моего истребителя ЛА–7 с бортовым номером 49,
предупреждали один другого о его появлении»;
− «шли прямо на орудия врага, и тот дрогнул, психологически не выдержал».
Каждый из элементов ответа 1 и 2 может быть засчитан только при условии
отсутствия неверных позиций в этом элементе наряду с верной. Элемент ответа 3
может быть представлен как в форме цитат, так и в форме сжатого
воспроизведения основных идей соответствующего фрагмента текста. Поскольку в
задании требуется найти в тексте данную в явном виде конкретную информацию, не
засчитывается при оценивании элемента 3 ответа переписанный целиком объёмный
отрывок текста, включающий наряду с верным элементом избыточную информацию
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Правильный ответ должен соде ржать следующие элементы:
а)  причиной поражения была несогласованность действий русских князей,
участвовавших в битве, незнание русскими князьями тактики ведения боя,
применяемой монголами и неучастие в основном сражении дружины киевского князя;
б)  причиной поражения было бегство половцев, смешавших ряды русского войска;
в)  в результате сражения было уничтожено 9/10 русских дружин, что подорвало
оборонных потенциал южнорусских княжеств.
Могут быть указаны другие причина и/или последствие(-я).
Каждый элемент может быть засчитан только при условии отсутствия неверных
позиций в этом элементе наряду с верной

19
 
Правильный ответ должен содержать следующие элементы:
1) смысл понятия, например: народное собрание у восточных славян, возникшее из
племенных собраний; главный орган управления Новгородской республикой,
выбиравший руководство города и принимавший все ключевые решения;
(Смысл понятия может быть приведён в иной, близкой по смыслу формулировке.)
2) факт, например:
– вече собиралось в городских центрах и решало вопросы войны и мира, призвания
князя и др.;
– среди историков идёт спор о характере новгородского вече – носило ли оно
демократический характер или было собранием одной знати;
– новгородское вече прекратило своё существование с присоединением Великого
Новгорода к Московскому государству в 1478 г.;
– последнее вече – псковское – было ликвидировано в начале XVI в.
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(Может быть приведён другой факт.)
Элемент 2 ответа (факт) может быть засчитан только при условии отсутствия
неверных позиций в этом элементе наряду с верной

20
 
Правильный ответ должен содержать следующие элементы:
1)  тезис, например: в период правления Петра I система государственного управления
становится более эффективной по сравнению с периодом правления Алексея
Михайловича;
2)  обоснования, например (для приведённого выше тезиса):
— в период правления Петра I не действовал принцип местничества при назначении на
должности, а с 1722 г. принятие Табели о рангах давала возможность недворянам
дослужиться до высоких должностей и получить дворянское достоинство, а в период
правления Алексея Михайловича назначение на должности происходило с учетом
местничества, что приводило к тому, что должности занимали не самые талантливые, а
наиболее знатные;
— в период правления Петра I была учреждена система коллегий, полномочия которых
были четко регламентированы и не пересекались друг с другом, а в период правления
Алексея Михайловича существовала система приказов, функции которых часто
дублировались и пересекались друг с другом, создавая неразбериху в государственном
управлении.
При оценивании засчитываются только обоснования, содержащие два исторических
факта (по одному для каждого из сравниваемых объектов). В качестве исторических
фактов не принимаются указания на совокупность событий (например: «было
одержано несколько побед»).

21
 
Правильный ответ должен содержать аргументы:
1)  для России, например: вторжение монголов в русские княжества привели к
колоссальным разрушением и гибели населения. Над русскими княжествами более чем
на 200 лет была установлена система Ордынского ига, они вынуждены были платить
дань монголам, а русские князья получать ханский ярлык на княжение.
2)  для Венгрии, например: вторжение монголов привело к разорению многих
венгерских городов, а в решающей битве венгры потерпели сокрушительное
поражение, король венгров бежал под защиту австрийского герцога Фридриха II, а под
властью монголов оказалась вся задунайская часть Венгерского королевства. Монголы
назначили в Венгрии баскака. В целом, монголы установили контроль над большей
частью Венгрии, хотя и не смогли взять несколько крепостей. В дальнейшем
венгерский король Бела IV сможет восстановить хозяйство и возродить Венгрию.
Могут быть приведены другие аргументы.


